

**Воспоминания Бугаева Василия Яковлевича,
шофера 207 осб 141 сд**

В армию призван 15 ноября 1939 года в 8-й запасной автобатальон в г. Киеве, где прослужил до 23 февраля 1940 года. Был откомандирован в г. Шепетовка для продолжения службы в 207-м отдельном саперном батальоне. С апреля по октябрь 1940 года были направлены в район Рава-Русская на строительство ДЗОТов. В начале апреля 1941 года вторично наша часть направлена в г. Жолква (ныне Нестеров) на строительство железобетонных укреплений.

22 июня 1941 года утром, в полумраке наступающего рассвета, мы, солдаты, были разбужены близкими взрывами, выбежали из палаток и увидели зарево в стороне границы. Что это может быть? Но командиры объяснили, что возможно, что-то взорвали вблизи границы. А сейчас всем на свои строительные объекты и продолжать работу! Но в пути следования на строительные объекты на дороге, по которой мы двигались, начали рваться снаряды. Появились первые раненые. Но солдаты продолжали работать. Но когда во второй половине дня на дороге, ведущей к г. Жолква, подошли наши отступающие подразделения, наш командир стал выяснять обстановку и приказал всем занять оборону на окраине города. Не успели мы полностью окопаться, как на дороге от границы послышался шум моторов и пулеметные очереди, после чего мы увидели движущихся мотоциклистов, около десятка, с пулеметами на колясках. Подпустили их поближе к своей обороне и открыли прицельные винтовочный огонь. Колонна мотоциклистов резко начала тормозить от неожиданного удара. Началось замешательство. Мотоциклы при развороте перекидывались, сползали в кюветы, старались развернуться и убраться восвояси. Часть мотоциклов, что были ближе к нашей обороне, были уничтожены, а часть успели развернуться и на бешеной скорости уехали обратно.

Легкость в первом сражении с противником окрылила нас, воинов, но радоваться нашим успехам было еще рановато. Через некоторое время появились бронетранспортеры с автоматчиками, - силы были не равны. Ведь мы были вооружены только винтовками, но проявляли мужество и стойкость, - сражались.

С наступлением темноты последовал приказ отойти на новые рубежи. При отходе пришлось вести бои с диверсантами и бендеровцами, заброшенными немцами в наш тыл для диверсионной работы.

При наступлении светового дня самолеты противника непрерывно бомбили нашу вновь занятую оборону, а мессершмидты носились над полевыми дорогами обстреливали из пулеметов автомашины, которые подвозили боеприпасы и продовольствие, мелкие группы солдат, а то и гонялись даже за одним солдатом.

За этот короткий период мне как солдату пришлось послушать свист пуль, осколков от бомб, снарядов, мин. А сколько пришлось перекидать и перекопать земли. Ведь на каждой новой обороне надо было поглубже зарыться в спасительницу землю. Вот с такими тяжелыми боями дошли до Подвысоцкого района. В тяжелых боях противнику удалось окружить наши две армии, 6-ю и 12-ю, где-то в последних числах июля 1941 г. Но когда боеприпасы подошли к нулю, тогда командование группировки дало приказ в середине августа выходить из окружения только в ночное время мелкими группами под командованием офицеров. После очередного артобстрела наша группа пошла на выход в направлении г. Одессы. В ночное время подошли к лесу, вошли в лес и немного прошли. Обнаружили дорогу, которая вывела к какой-то насыпи. И только мы начали подниматься вверх, как по нам был открыт автоматный огонь. Мы сразу спустились с этой насыпи. В это время впереди себя я увидел столб огня, и меня взрывной волной отбросило в сторону, я потерял сознание. Сколько времени прошло, не знаю. А когда пришел в себя, не соображу, где нахожусь, почему вокруг меня много наших солдат. Я спросил, в какой части нахожусь. Мне ответили, что мы находимся в лагере военнопленных, в каком селе, не помню. Где-то через два-три дня под конвоем отправили в лагерь военнопленных в г. Умань. Через две или три недели под нас отправили в г. Винницу. Где-то в начале октября 1941 года мне удалось сбежать. Примерно в начале ноября я добрался в свое село Красноселье Александровского района Кировоградской области.

Бугаев В.Я.

*с. Михайловка
январь 1988 года.*